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ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Petrovic, Pollet - Kammerlander, Freundinnen und Freunde 
 
an den Bundesminister für Wissenschaft und Verkehr 
 
betreffend Betriebskindergärten des Bundes im Bereich des BMWV 
 
 
Der § 18 des Frauenförderungsplanes Ihres Ministeriums betrifft die Schaffung von 
Kinderbetreuungsplätzen. Es wird darin angeordnet, daß die DienststellenleiterInnen bzw. 
RektorInnen alle geeigneten Maßnahmen zur Deckung des Bedarfs an Betreuungsplätzen für 
die Kinder der MitarbeiterInnen der jeweiligen Dienststelle zu treffen haben. Diese 
Bestimmung wurde auch deshalb geschaffen, weil bekanntermaßen das Fehlen von 
Kinderbetreuungsplätzen sehr oft ein berufliches Hindernis für Frauen darstellt. 
In den uns vorliegenden Berichten Ihres Ministeriums sind über die Schaffung von 
Betriebskindergärten gemäß der oben genannten Bestimmung bisher keine Informationen 
enthalten. 
 
Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 
 

ANFRAGE: 
 
1. Wieviele Betriebskindergärten des Bundes gibt es derzeit im Bereich Ihres 
    Ministeriums und wieviele Betreuungsplätze bieten diese jeweils an? 
 
2. Wie sieht die Entwicklung der Zahl der angebotenen Betreuungsplätze in den Jahren 
    ab 96 aus? D. h. wieviele Betreuungsplätze wurden von Betriebskindergärten des 
    Bundes im Bereich Ihres Ministeriums jährlich ab 96 angeboten? Hat sich diese Zahl 
    erhöht und wenn ja, um wieviel? 
 
3. Wie groß ist der Bedarf an diesen Kindergärten im Bereich des Ministeriums? Wie 
    wurde der Bedarf ermittelt und wieviel Prozent des Bedarfes decken die vorhandenen 
    Betriebskindergärten ab? 
 
4. Wird die Einhaltung des § 18 Frauenförderungsplan durch die RektorInnen bzw. 
    DienststellenleiterInnen von irgendjemandem überprüft? 
 
5. Sind Sie der Ansicht, daß die Bestimmung des § 18 Frauenförderungsplanes effektiv 
    ist? Wenn nein, gibt es Überlegungen Ihrerseits, wie man sie effektiver gestalten 
    könnte? 
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